

HRW призывает таджикские власти немедленно освободить бизнесмена Абубакра Азизходжаева

Международная правозащитная организация Human Rights Watch (HRW) призывает таджикские власти немедленно освободить бизнесмена Абубакра Азизходжаева, который 7 июля был приговорен к 2,5 годам лишения свободы.

В [обращении](#) на сайте HRW говорится, что судебный процесс сопровождался «жестоким обращением», а приговор является «политически мотивированным».

Родственники осужденного рассказывали HRW, что о вынесении приговора А. Азизходжаеву они узнали только 2 августа, спустя почти месяц. Они подчеркнули, что судебный процесс проходил за «закрытыми дверями», на который не допустили даже родственников и адвоката подсудимого.

Отмечается, что Азизходжаев был задержан в феврале этого года после того, как публично, так и в частном порядке, обвинил зятя президента Таджикистана в коррупционных действиях. «Абубакр Азизходжаев пока является последней жертвой войны с инакомыслящими в Таджикистане, но он не будет последним, если международные союзники Таджикистана не будут протестовать против этой пародии на справедливость. Никто не должен быть осужден за простую критику общественного деятеля», - сказал исследователь Центральной Азии HRW Стив Свердлов.

По данным HRW, за последние два года таджикские власти арестовали и подвергали жестокому обращению членов мирной политической оппозиции страны, приговорили к различным срокам своих многочисленных критиков, в частности активистов политической оппозиции, адвокатов и журналистов.

«По оценкам наблюдателей, сотни предполагаемых критиков и членов их семей покинули страну, - отмечается в сообщении на сайте HRW. - Однако, своих критиков таджикские власти находили даже за рубежом, добиваясь их задержания с последующей экстрадиции в Таджикистан».

«США, Европейский союз и другие ключевые международные организации должны сделать однозначные призывы к освобождению Азизходжаева и других заключенных, которые оказались в тюрьмах по политически мотивированным обвинениям. Они должны призвать таджикские власти выполнить взятые на себя международные обязательства...», - говорится в обращении HRW.

Абубакр Азизходжаев, директор компании «Дурнамо», приговорен к 2,5 годам лишения свободы за возбуждение национальной, расовой, местнической или религиозной вражды, [сообщили](#) ранее «АП» в столичном суде района Исмоили Сомони.

Суд признал Азизходжаева виновным по статье 189 (Возбуждение национальной расовой, местнической или религиозной вражды) УК РТ и приговорил его к двум с половиной годам лишения свободы.

Как сообщало Радио «Озоди», Абубакр Азизходжаев был задержан 26 февраля нынешнего года вблизи ЦУМа в Душанбе. В первой половине апреля его содержали в отделении судебной экспертизы психической больницы Куктош. Власти тогда заявили, что с психологической точки зрения Абубакр Азизходжаев, глава компании «Дурнамо» чувствует себя неважно и до улучшения его самочувствия рекомендовано его лечение в отделении судебных психических заболеваний больницы в местечке Куктош района Рудаки.

Перед арестом этот бизнесмен в течение последних пяти лет имел судебные споры с различными людьми и компаниями и жаловался на несправедливое рассмотрение своих жалоб.

В конце 2015 года в ходе спора с одним из местных банков он потерял свою квартиру в центре города Душанбе. Родственники Азизходжаева говорят, не исключено, что его бывшие компаньоны и напарники с целью избавления от его жалоб сдали его под арест правоохранительным органам.

Имя Абубакр Азизходжаева стало известным общественности в конце 80-х годов в качестве успешного бизнесмена и гражданского активиста. Он стал известным в печатании особых буклетов. В 1989 году он для нужд «Фонда таджикского языка» подарил более 50 тысячи рублей, которые в то время считались довольно крупной суммой. Его компания в сотрудничестве с ГАИ Таджикистана начала изготавливать отечественные номерные знаки для автомобилей.

В 2000-х годах в разгар компании реализации акций Рогунской ГЭС он приобрел этих акций на один миллион сомони. В 2008 году Азизходжаев подарил победителю Пекинских олимпийских игр по борьбе Юсуфу Абдусаломову 5 тыс. и Расулу Бокиеву 3 тысячи долларов.

<http://news.tj/ru/node/229108>